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（   ）1、如图，开口向上的两个“凸”形管竖立在水平桌面上的，除了凸部分在竖直管上的位置有高低之外，其余完全相同。现将甲管装盐水，乙管装等质量的蒸馏水，两管液面都超出各自的凸出部位，且液体都已将各管的凸出部分充满。则两管底部受到液体压强之间的关系是
A．P甲>P乙   
B．P甲< P乙       C．P甲= P乙  
D．无法判断

（   ）2、如图所示，滑动变阻器R的总电阻为60Ω，定值电阻R0=60Ω，电源电压18V。断开开关S，移动滑动头P使电压表示数为9V，然后闭合开关S，则通过R0的电流为   A．0.12A   B．0.15A   C．0.24A   D．0.45A
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（   ）3、站在岸上的人用普通照相机拍摄水池底部的物体，要得到清晰的像，若照相机的位置不变，比较池中有水和无水两种情况。则有水时
A．暗箱应略短些，所得的像略小些  B．暗箱应略短些，所得的像略大些
C．暗箱应略长些，所得的像略大些  D．暗箱应略长些，所得的像略小些

（   ）4、如图,在水平支持面上竖立一根弹簧,弹簧上端顶着一个活塞,活塞和汽缸之间封闭了一定量的气体。已知汽缸和活塞的密封性及导热性都很好并且汽缸和活塞之间没有摩擦。现假设外界大气压强增大而温度不变，则当系统再次达到稳定后,以下正确的是
A.弹簧长度有所减小      B.汽缸离支持面的距离有所减小    C.缸内气体压强有所增加  
D.在“再次达到稳定”的过程中，外界对缸内气体做的功等于缸内气体内能的变化
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5、如图，水平地面上竖立一平面镜MN，人直立在平面镜前观察自己在平面镜中的像，已知此时他看不见自己的脚在平面镜中的像。为了能观察到自己的脚在平面镜中的像，他应该
    A.将脚抬起一些
B. 让自己蹲下一些
    C.让自己向平面移动一些
   D. 将平面镜位置向上移动一
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6、如图所示电路，当开关闭合后，两灯泡L1、L2均发光但未达到额定功率，现将变阻器触片向上移动一段适当的距离（变化足够大，但不会使任何一个器件被烧坏），写出对于L1、L2亮度变化以及电流表的读数变化情况的分析结果。
答：(1)L1将_____（填“变亮”、“变暗”、“亮度不变”、或“无法确定”）。
(2) L2将_______（填“变亮”、“变暗”、“亮度不变”、或“无法确定”）。
(3) 电流表示数将_______（填“增大”、“减小”、“不变”或“无法确定”）。
7、初步的观察与研究表明，一定质量的气体，它的压强（P）、体积（V）和温度（T）这三个物理量是相互制约相互联系的，当其中的一个物理量发生变化的同时，其余的两个物理量至少有一个也会发生变化。为了进一步研究一定质量气体上述三个物理量之间的数量关系，某同学进行了如下的探究过程，现请你根据自己对科学探究活动的认识，将以下内容补充完整：
（1）对一定质量的气体，在温度______的条件下，研究其压强和体积之间的关系，发现此时压强跟体积的乘积保持不变，即P1V1=P2V2。

（2）对一定质量的气体，在体积 _______的条件下，研究压强和温度之间的关系，得到下表所示实验数据；可以得出的结论是，此时__________。
（3）利用以上两条研究的结论，推导一定质量气体的压强（P）、体积（V）和温度（T）的普遍关系，即这一定质量气体在初始状态时的压强（P1）、体积（V1）、温度（T1）跟它在末状态时的压强（P2）、体积（V2）和温度（T2）之间的数量关系。为此先设想该气体的一个中间状态——压强（P3）、体积（V2）和温度（T1），即认为气体先由初始状态变化到中间状态，再由中间状态变化到末状态。请你推导得出一个只含有P1、V1、T1、P2、V2、T2这六个物理量的数学表达式。

	n
	P/（mmHg）
	P= P0+ P/（mmHg）
	t（℃）
	T（K）
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	1
	20
	775．0
	30．0
	303．0
	2．557

	2
	30
	785．0
	33．4
	306．4
	2．562

	3
	40
	795．0
	37．0
	310．0
	2．565

	4
	50
	805．0
	41．0
	314．0
	2．563

	5
	60
	815．0
	45．5
	318．5
	2．558


8、用图a所示的电路测定未知电阻Rx的值。图中电源电压未知， R为电阻箱。
（1）若要测得Rx的值，R至少需要取 _________个不同的数值。
（2）若电流表每个分度表示的电流值未知，但指针偏转角度与通过的电流成正比，则在用此电路测Rx时，R 至少需取 _________个不同的数值。
（3）若在原电路的基础上再串联一个未知阻值的定值电阻R/（如图b所示），是否还能测出Rx？答：_______。
9、如图所示，质量m=2.0kg的小铁块静止于水平导轨AB的A端，导轨及支架ABCD总质量M=4.0kg，形状及尺寸已在图中注明，该支架只可以绕着过D点的转动轴在图示竖直平面内转动。为简便起见，可将导轨及支架ABCD所受的重力看作集中作用于图中的O点。现用一沿导轨的拉力F通过细线拉铁块，假定铁块起动后立即以0.1m/s的速度匀速运动，此时拉力F=10N。
（1）铁块运动时所受摩擦力多大？
（2）铁块对导轨的摩擦力的力臂多大？
（3）从铁块运动时起，导轨(及支架)能保持静止的最长时间是多少?（g=10N/kg）

10、在平直公路上有甲、乙两辆演习警车，先让乙车静止，而让甲车以15m/s的速度远离乙车，甲车上的人每隔10s时间鸣枪一次。求乙车上的人听到连续两次枪响所间隔的时间。如果在甲车前进的同时让乙车以30m/s的速度反向行驶，那么乙车上的人听到连续两次枪响所间隔的时间又是多少？（假定声音传播速度300m/s）

11、如图所示，利用滑轮组将一木块在水中匀速向下拉动0.1m，此时拉力F所做的功是1.2J。当在水中把A点处的细线剪断后，木块漂浮在水面上。不计滑轮重、摩擦和滑轮受到的浮力，g=10N/kg，水的密度ρ=1.0×103kg/m3。求：
（1）拉力F的大小；
（2）木块漂浮在水面上时露出水面的体积有多大？

12、从长江北岸到长江南岸的过江电缆中有四根完全相同的绝缘导线，这四根导线在电缆外壳内互相绞合，分不清与每一根导线对应的是哪两个端点，如图8所示。请你找出每一根导线对应的两个端点，即把这四根导线区别开来。（所有导线的电阻忽略不计，每根导线的端点已经剥掉了一小段绝缘皮）
    可以使用的器材有：（1）一个额定电压为3伏的小灯泡；（2）能点亮小灯泡的电源；（3）几根短导线（每根约长1米）。
    要求：人只能在南、北两岸之间往返一次，在每一根导线的两端编上同一个序号。请写出你的主要操作步骤。
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13、设光线通过黑箱前后的变化如图所示，求光具组的最简结构。


14、在上图中，S为从光学黑箱左侧入射的平行单色光束，S/为从箱内反射的光束。S中画单、双箭头的光线，分别与S/中画单、双箭头的光线一一对应。假如黑箱内光学元件的种类限定在下述范围内：全反射棱镜、正三棱镜、凸透镜，并且元件个数尽量的少。试确定黑箱中各有哪些光学元件，并画出元件的组合结构和光路图。

3、已知，图中所有电阻丝的电阻均为1Ω。试求RAB。
15、如图所示，黑箱外部有A、B、C、D共四个接线柱。用万用表电压档在各接线柱间测量结果是：UAB=UAC=UAD=1.5V，UBC=UBD=UCD=0V。

用万用表欧姆档在B、C、D各接线柱间测量的结果：RBC=3Ω，RBD=4Ω，RCD=5Ω。若箱内只有4个元件，试画出其内部结构。

16、可否用两只电阻RA、RB构成一个电热器，要求电热器可分成四档并分别给出4种不同的热功率，且最大档功率为最小档功率的4倍。  

参考答案
1、B  2、A  3、C  4、A  5、B
6．（1）变暗   （2）变亮  （3）减小

7．（1）不变   （2）不变    压强跟温度的比值保持不变，即
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（说明：只写文字或只写表达式，只要意思正确都同样给分）（以上3格，每格1分）。
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（以上各式每式1分，对于最后一式，只要数量关系正确，以别的形式表示也同样给分）

8、（1）2  （2）2  （3）不能

9、（1）用f表示铁块所受摩擦力，f=F=10N （1分）
（2）铁块对导轨的摩擦力作用线沿着导轨AB，所求力臂即为D到AB的距离。用L表示该力臂，L=0.8m。（2分）
（3）设当铁块运动到E点时，支架刚好开始转动，此时过E点的竖直线在D点右侧，距D点为
[image: image7.wmf]x

，根据杠杆平衡条件及已知条件：
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  ……(该式2分，只要意义正确，其他形式也同样给分)
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10、用
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表示声音传播速度，用
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分别表示甲、乙两车的速度，用
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表示甲车的人第一次鸣枪时甲、乙两车的距离，用
[image: image15.wmf]t

表示10s时间间隔。
（一）乙车不动时：
设甲车上的人第一次鸣枪后，经过
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时间，乙车上的人听到第一次枪响，
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甲第二次鸣枪时，甲乙距离：
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再过
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时间第二声枪响传到乙车：
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所求间隔时间：
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（式一1分，式二和式三共1分，式四1分）

（二）乙车也运动时：
以上式一改写为：
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以上式二改写为：
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以上式三改写为：
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所求间隔时间：
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（式五1分，式六和式七共1分，式八1分）

评分说明：列式时没有用符号表示，而直接用数值表示的同样给分。中间步骤没写单位的也同样给分。

11、（1）拉力F的作用点向上移动了
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（2）A点绳子拉力
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物体漂浮时，所受浮力比原先减少
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用
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12、（1）假定从北岸开始工作：将任意两根导线端点绞合连通
    （2）到南岸：
    (1)用灯泡和电源组成检测电路；
    (2)用两端分别接触任意一根过江电线端点，灯泡发光时，在与接触的导线上标注“1”，与
 EMBED Equation.2  

接触的导线上标注“2”；
    (3)将剩余两根导线分别标上“3”和“4”；
    (4)将导线“2”和“3”绞合连通。
    （3）回到北岸：
    (1)用检测电路找出原来没有绞合的两根导线中现仍然完全独立的一根导线，标上“4”；
    (2)将原来没有绞合的两根中剩余的一根标上“3”；
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